

КУИБЫШЕВСКИЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

№ 8 (200)

16

ИЮЛЯ

1974 г.



ПЕРВЕНСТВО СССР
КОМАНД МАСТЕРОВ
ПЕРВАЯ ЛИГА

„СПАРТАК“
(Нальчик)

„КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ“
(Куйбышев)

ФУТБОЛ

Начало в 19 часов

Представляем наших гостей

Сначала немного истории. Команда «Спартак» (Нальчик) была создана еще в довоенные годы и с 1937 года стала сильнейшим футбольным коллективом Кабардино-Балкарской АССР. А в следующем, 1938-м году, спартаковцы Нальчика приняли участие в финальном турнире первенства ЦС ДСО «Спартак», где заняли второе место.

Но первый выход наших гостей на арену большого футбола состоялся лишь 21 год спустя — в 1959 году. В тот сезон команда нальчикского «Спартака», защищавшая спортивные цвета нальчикского завода «Сенкавэлектроприбор», впервые дебютировала в классе «Б». В год своего дебюта футболисты Кабардино-Балкарии занимают 10-е место среди 14 коллективов, в 1960 году — 11-е, в 1961 году — 12-е, в 1963 году — 15-е. Более удачным оказался для спартаковцев Нальчика сезон 1964 года, когда они заняли 6-е место среди 18 команд. А в следующем сезоне 1965 года к футболистам столицы Кабардино-Балкарии пришел и первый большой успех: спартаковцы стали победителями игр в своей зоне и вышли в полуфинал чемпионата России, там они сыграли исключительно сильно и в результате, победив в финальном турнире в решающей встрече команду «Рубин» (Казань) со счетом 3:1, стали чемпионами Российской Федерации и получили право выступать во второй группе класса «А». Там спартаковцы Нальчика не поднимались, вначале выше 10-го места: 1966 год — 10-е место, 1967 — 12-е, 1968 — 16-е, 1969 — 15-е.

В 1969 году команда получила новое наименование — «Автомобилист». В сезоне 1970 года нальчикский «Автомобилист» добивается вновь большого успеха: команда вторично становится чемпионом РСФСР. В следующем, 1971 году, футболисты столицы Кабардино-Балкарской АССР очень удачно проводят игры в зоне, заняв там первое место, затем выходят на второе место в финальном турнире первенства РСФСР и получают право на переход в 1-ю лигу. Любопытно, что к этому успеху наших гостей привел тогда нынешний тренер «Крыльев Советов» Виктор Владимирович Кирш.

Дебют в первой лиге нельзя было назвать слишком удачным — «Автомобилист» занял лишь 15-е место. В следующем, 1973 году, команда Кабардино-Балкарии вновь стала именоваться «Спартак». Однако, перемена названия еще не означала перемену в игре команды. В итоге спартаковцы заняли шестнадцатое место среди 20-ти коллективов.

В нынешнем году в составе наших гостей произошли изменения в сторону омоложения команды. Новые руководители команды — заслуженные мастера спорта — старший тренер Анатолий Федорович Крутиков и тренер Галимзян Салихович Хусаинов привлекли в команду целый ряд молодых, перспективных игроков. Интересно, что средний возраст спортсменов нальчикского «Спартака» — 24 года, причем самому младшему — 17 лет, а самому старшему — 33. Любопытно, что тренер команды Г. Хусаинов, воспитанник куйбышевского футбола, перешедший, кстати, на тренерскую работу лишь в этом году, выступает за дублирующий состав нальчикского «Спартака», передавая свой богатый опыт юным футболистам.

Сдвиги в игре нальчикского «Спартака» явно налицо. Так, в сезоне 1972 года команда после 13 туров занимала 13-е место, имея лишь 3 победы, отрицательную разность забитых и пропущенных мячей 12—13 и набрав 12 очков. В прошлом году эти цифры были такими: 14-е место, 4 победы, 10 забитых и 17 пропущенных мячей, 11 очков. В нынешнем же сезоне после 13 туров спартаковцы Нальчика занимали 9-е место, одержав 4 победы, забив 10 и пропустив семь мячей и имея 14 очков. Если раньше у спартаковцев Нальчика слабо выглядела защитная линия, то в нынешнем сезоне оборона команды, несмотря на уход в киевское «Динамо» ее лидера Р. Ашибокова, играет значительно надежнее.

Начали нынешний сезон наши гости с победы в кубковом матче над ашхабадским «Строителем» — 1:0. В повторной встрече была зафиксирована ничья — 1:1, и спартаковцы Нальчика вышли в 1/16 финала Кубка СССР, где

встретились с ЦСКА. В первом матче в Поти счет так и не был открыт, а в Нальчике в повторном матче армейцы победили — 2:0.

В первых играх чемпионата страны наши гости дважды покинули поле своего стадиона побежденными. Сначала они проиграли «Локомотиву» 0:1, а затем минскому «Динамо» — 1:2. Однако, в 3-м туре нальчикские зрители стали свидетелями первой в этом сезоне победы своих футболистов над одноклубниками из Орджоникидзе — 1:0. Затем последовала нулевая ничья в Ростове и вновь победа дома — над «Кубанью» — 1:0. После пяти туров наши гости вышли на 7-е место в таблице. В седьмом туре спартаковцы Нальчика делают две ничьи: 1:1 в Ярославле и 0:0 в Иваново, а затем дома выигрывают у «Кузбасса» — 2:1 и «Уралмаша» — 3:0. В 11-м туре спартаковцы проигрывают в Липецке — 0:1, в двенадцатом делают ничью — 1:1 в Запорожье. Нулевыми ничьими заканчиваются встречи в Нальчике с ашхабадским «Строителем» и «Памиром». И лишь в 15-м туре наши гости впервые в сезоне проигрывают с разницей в три мяча (0:3) — лидерам, футболистам бакинского «Нефти». Затем спартаковцы Нальчика делают нулевую ничью в Кутаиси, а в 17-м туре у себя дома побеждают «Таврию» — 1:0. После этой победы наши гости прочно занимали в таблице 10-е место, отставая от второго места всего лишь на 3 очка.

Куйбышевцы впервые увидели в нашем городе футболистов Кабардино-Балкарии 16 августа 1968 года, когда на стадионе «Металлург» хозяева поля, выступавшие тогда во второй группе класса «А», победили спартаковцев Нальчика — 2:1. А «Крылья Советов» в первый раз встретились с футболистами Нальчика 4 июля 1972 года. Спартаковцы тогда принимали куйбышевских футболистов в матче первого круга чемпионата СССР среди команд первой лиги. Итог той встречи — ничья со счетом 1:1. Во втором круге в Куйбышеве победили хозяева поля — 2:0. А в прошлом году в матче первого круга в Куйбышеве победа была вновь на стороне «Крыльев Советов» — 2:0, а во встрече второго круга в Нальчике была зафиксирована ничья — 2:2.

Таким образом, сегодняшняя встреча «Крыльев Советов» со спартаковцами Нальчика пятая по счету.

Лучшим бомбардиром нальчикского «Спартака» в этом сезоне является В. Батарин, забивший 4 мяча, 2 мяча на счету В. Тляругова. По одному голу забили К. Тляругов, Ш. Наастаев, А. Мустафин и Е. Деремов.

МАЛЕНЬКИЙ ЮБИЛЕЙ...

Футбольная программа... Теперь она стала непременным атрибутом всех футбольных матчей. Любители футбола, еще направляясь на трибуны стадиона, уже спешат развернуть купленную ими программу, чтобы узнать составы команд, прочитать рассказ о команде гостей, разъяснения правил и, конечно, еще раз взглянуть на таблицу разыгрыша.

Первые футбольные программы к матчам в Куйбышеве начали выпускаться после выхода команды «Крылья Советов» в 1945 году в высшую лигу. Тогда программы эти выходили на стадионе «Локомотив», а затем, когда вступил в строй стадион «Динамо» до 1969 года программы выпускались на этом стадионе.

На нашем стадионе «Металлург» первая футбольная программа была выпущена 5 мая 1963 года к первой встрече дома в классе «Б» команды «Металлург» с коллективом «Труд» (Иошкар-Ола). С того памятного матча программы на стадионе «Металлург» выходили регулярно почти ко всем встречам команды «Металлург». Начиная с 1970 года, когда в первой лиге стали выступать «Крылья Советов», на все их матчи выпускаются программы, а вот сегодняшний номер программы в некотором роде юбилейный — двухсотый.

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

Очередная встреча чемпионата страны на нашем стадионе состоится 20 июля. «Крылья Советов» будут принимать команду «Спартак» (Орджоникидзе). Начало матча в 19 часов.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД 1-й ЛИГИ НА 16 ИЮЛЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. «Нефтех» (Баку)	17	10	4	3	24—10=+14	24
2. СКА (Ростов-на-Дону)	17	9	4	4	28—17=+11	22
3. «Крылья Советов» (Куйбышев)	17	8	5	4	20—13=+7	21
4. «Кузбасс» (Кемерово)	17	9	3	5	22—21=+1	21
5. «Динамо» (Минск)	17	8	4	5	24—18=+6	20
6. «Локомотив» (Москва)	17	8	3	6	27—18=+9	19
7. «Спартак» (Нальчик)	17	6	7	4	16—12=+4	19
8. «Шинник» (Ярославль)	17	6	7	4	20—17=+3	19
9. «Торпедо» (Кутаиси)	17	7	4	6	16—19=—3	18
10. «Таврия» (Симферополь)	17	7	3	7	28—23=+5	17
11. «Звезда» (Пермь)	17	6	5	6	20—23=—3	17
12. «Памир» (Душанбе)	17	5	6	6	20—17=+3	16
13. «Уралмаш» (Свердловск)	17	6	4	7	15—21=—6	16
14. «Металлург» (Липецк)	17	6	3	8	19—22=—3	15
15. «Спартак» (Орджоникидзе)	17	6	3	8	22—26=—4	15
16. «Спартак» (И-Франьевск)	17	3	8	6	16—19=—3	14
17. «Металлург» (Запорожье)	17	5	4	8	20—26=—6	14
18. «Строитель» (Ашхабад)	17	3	6	8	15—23=—8	12
19. «Кубань» (Краснодар)	17	3	6	8	20—32=—12	12
20. «Текстильщик» (Иваново)	17	2	5	10	15—30=—15	9

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

(точные составы будут переданы по радио стадиона перед началом матча)

«СПАРТАК» (НАЛЬЧИК)

1. В. БАБУРИН	(1947)	1. А. БЛОХИН	(1949)
2. А. ТКАЧЕНКО	(1942)	2. В. СТАРУХИН	(1950)
3. С. ПОНОМАРЕВ	(1952)	3. Н. КУЛЬБЯКИН	(1947)
4. м. с. Р. БАТРАЕВ	(1945)	4. Г. ПЛАТОНОВ	(1945)
5. В. СОКОЛОВ	(1944)	5. В. ЛОСЕВ	(1951)
6. А. МОСКАЛЕНКО	(1950)	6. В. ПАНФИЛОВ	(1950)
7. В. БАТАРИН	(1949)	7. Р. АРЯПОВ	(1948)
8. Ш. ПОСТАЕВ	(1953)	8. А. ТИМОФЕЕВ	(1945)
9. А. МУСТАФИН	(1945)	9. А. КУПРИЯНОВ	(1952)
10. м. с. Е. ДЕРЕМОВ	(1941)	10. П. ШИМЕЛЬКОВ	(1951)
11. м. с. В. ТЛЯРУГОВ	(1948)	11. м. с. В. ФИЛИППОВ	(1948)

Начальник команды —

Х. Ш. БЕЛГОРОКОВ.

Старший тренер — з. м. с.

А. Ф. КРУТИКОВ.

Тренер — з. м. с.

Г. С. ХУСАИНОВ.

Начальник команды —

Г. И. ФРИДЛЯНД.

Ст. тренер — м. с. з. т. РСФСР

В. В. КИРИ.

Тренер — П. К. ГОРШКОВ.

Встречу судит судья всесоюзной категории Ю. ЧЕРНИКОВ (г. Москва).

Ответственный за выпуск — член президиума Федерации футбола

г. Куйбышева С. М. МЕНЦЕРИКОВ.